Уголовная ответственность потерпевших и свидетелей за дачу заведомо ложных показаний

[bookmark: _GoBack]Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность потерпевших и свидетелей за дачу заведомо ложных показаний, к которым относятся сообщение вымышленных сведений, а также искажение действительных, известных фактов.
Об уголовной ответственности по статье 307 УК РФ (заведомо ложные показания) указанные лица предупреждаются в уголовном процессе, в том числе, при допросах в судебном заседании.
За совершение данного деяния предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 80 тыс. рублей, обязательных работ на срок до 480 часов, а также исправительных работ до 2 лет либо ареста до 3 месяцев.
В случае, если заведомо ложные показания соединены с обвинением лица в совершении тяжкого либо особо тяжкого преступления, виновному грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет. Уголовной ответственности за данное преступление подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления возраста 16 лет.
При этом законом предусмотрена возможность освобождения лиц, совершивших указанное преступление, от уголовной ответственности, в случае добровольного сообщения в ходе досудебного производства либо судебного разбирательства до вынесения приговора о ложности данных ими показаний.
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