Новые правила установки и применения камер автоматической фиксации несоблюдения ПДД?

С 1 сентября 2024 года вступили в силу новые правила установки и применения камер автоматической фиксации несоблюдения Правил дорожного движения.
По общему правилу запрещено выявлять нарушения камерами, которые не отвечают новым требованиям. Данные с таких камер нельзя использовать для привлечения к ответственности.
Установлен закрытый перечень мест, где можно устанавливать стационарные и передвижные камеры. В список включили, в частности:
- пересечение дорог, где за отчетный год произошло 4 и более ДТП одного вида с материальным ущербом, или 2 аварии одного вида, или 4 любых ДТП, в результате которых погибли либо были ранены люди;
- места строительства, реконструкции и капремонта, а также других работ, из-за которых нужно временно ограничить либо прекратить движение;
- пешеходные переходы;
- места, которые определяют при контроле в области безопасности дорожного движения.
При въезде в населенный пункт размещение стационарных и передвижных камер должно быть так, чтобы зона их контроля начиналась на расстоянии не менее 100 м от одного из знаков «Начало населенного пункта».
Владельцев дорог обяжут вести учет автоматических камер. Учет ведется в ведомости (журнале), содержащей перечень стационарных средств фиксации, передвижных средств фиксации и мобильных средств фиксации с указанием для каждого из них:
- типа средства фиксации;
- месторасположения средства фиксации в плане дороги (с привязкой к адресу дороги (км. + метр) или населенного пункта);
- географических координат;
- параметров зоны контроля (ширина и длина, количество контролируемых полос движения, направления);
- видов выявляемых нарушений правил дорожного движения;
- значения установленной максимальной скорости движения транспортных средств;
- обоснования для размещения стационарных средств фиксации, передвижных средств фиксации и мобильных средств фиксации;
- дата очередной поверки средства измерений в соответствии со свидетельством о поверке средства измерений и (или) паспортом (формуляром) средства измерений;
- маршрут движения по дороге транспортных средств, на которых установлены мобильные средства фиксации.
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