Изменения законодательства в сфере отдыха и оздоровления детей
Федеральным законом от 28.12.2024 № 543-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (далее - Закон № 543-ФЗ) внесены изменения в статью 12 Федерального закона 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», вступившие в законную силу 01.04.2025.
Указанные изменения направлены на совершенствование правового регулирования отдыха и оздоровления детей в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года (Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309).
Согласно Закону № 543-ФЗ организация отдыха детей и их оздоровления с текущего года обязана обеспечивать создание и ведение своего официального сайта в сети «Интернет» в соответствии с его примерной структурой и форматом предоставления информации, утвержденными приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 14.03.2025 № 201.
Кроме того, указанная организация обязана утверждать программу и календарный план воспитательной работы (далее – программа и план) с описанием конкретных мероприятий по дням с учетом смен и возрастных групп детей, разработанные в соответствии с федеральной программой воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления и календарным планом воспитательной работы, утвержденными приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17.03.2025 № 209.
Программа и план в обязательном порядке должны предусматривать родительские дни, мероприятия по воспитанию детей, направленные на развитие личности, формирование у детей трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам, создание условий для самоопределения и социализации детей на основе социокультурных, традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у детей чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
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